
Referat af forældrebestyrelsesmøde torsdag d. 27/1 kl. 18 – 20 (Teams) 

Deltagere: Nadja (Jens, Mariehøns), Malene (Arthur, Mariehøns), 
Viktoriya (Olivia, Sommerfuglene), Morten (Frigga, Sommerfuglene), Lea 
(Ella, Mariehøns) 

Personale: Lisbeth og Mie. 

 

1. Nyt fra børnehaven 

Det går overordnet bare rigtig godt i børnehaven. Med alle de 
udfordringer vinteren har ført med sig, så er vi kommet enormt godt 
igennem – stemning er høj, og hverdagen glider ubesværet. 

 

2. Nyt om personale og børneindtag 

Vi har pt 29 indmeldte børn – og vi alle er raske. Det er flot i den givne 
situation. Der starter inden længe nye børn – en enkelt nede fra 
vuggestuen, og et par søskende til børn, der i dag går i børnehaven.  

Vi er pt godt dækket ind på personalefronten – så der er ro på alle planer 
for tiden.  

 

3. Økonomi og personaleforbrug 

Økonomien ser rigtig godt ud. Der er god balance i regnskabet, og det 
giver en rigtig god tryghed. Vi har sidste år opgraderet legepladsen og 
brugt nogle midler på vedligehold, og i år bliver fokusset derfor på at 
bruge budgettet på de lidt sjovere ting. 

 

4. Status på coronasituationen – Hvordan ser situationen ud nu? 

Vi har i store træk været utroligt heldige med corona i børnehaven – vi 
har ikke været generet i høj grad for os. Retningslinjerne skifter, og det 
begynder at se lysere ud generelt.  



Vi må formode at der med de slækkede restriktioner i samfundet generelt 
vil ske en opblomstring af smitte, og vi glæder os til, at en mere 
almindelig hverdag. Der kommer udspil fra kommunen til, hvordan 
børnehaven skal forholde sig i den nye virkelighed – og så snart der er 
ændringer i børnehavende procedurer, meldes det ud på Aula. Vi 
bibeholder for nu, at børnene afleveres og hentes ved døren.   

 

5. Foråret i børnehaven, herunder nyt om bussen 

Vi forventer at få gang i børnebussen igen i løbet af foråret (Marts) – igen 
i samarbejder med 5 andre institutioner. Vi glæder os til at få den i gang 
igen og igen komme ud og opleve nye eventyr!  

Børnegrupperne kommer i gang igen, hvilket vi også er glade for. Vi ser 
også frem til forhåbentligt at komme ned og bruge skolens faciliteter 
noget mere igen – hvilket har været stærkt reduceret her under corona.  

Alt i alt er der mange grunde til at se frem til foråret i børnehaven.  

 

6. Status på den nye model for tilsyn og kvalitetssikring. Hvor er vi 
lige nu? 

Det har været en relativt kaotisk proces indtil nu – også grundet corona. 
Og igen er der kommet udsættelse/ændring: første og anden samtale er 
nu slået sammen til en proces. Timingen er derfor også anderledes, og vi 
starter op i April/Maj med en fælles samtale for alle selvejende 
institutioner på én gang. 

Lea og Morten repræsenterer bestyrelsen på mødet, Lisbet og Helle 
repræsenterer personalet, og Anders repræsenterer som formand 
institutionsbestyrelsen. 

De nye regler for tilsyn med det pædagogiske arbejde, er stadig ved at 
finde sit ståsted. Tidligere i den nye proces er arbejdet med at lave tilsyn 
på det pædagogiske arbejde tilfaldt bestyrelsen, hvilket nu ser ud til at 
ændres. Det er nu besluttet, at selve ansvaret for tilsynet ikke skal ligge 



hos bestyrelsen, men at der i stedet vil udsendes 2 personer fra 
forvaltningen, sammen med personalet og en repræsentant for 
bestyrelsen.  

Tilsynet skal ligge hvert andet år – og inden hvert tilsyn, vil der sendes en 
person fra forvaltningen ud til observation i 3 timer (én gang uanmeldt, 
én gang kendt tidspunkt), der sammen med andre data kan bruges til 
selve tilsynsarbejdet. Vi arbejder som udgangspunkt med ét emne, nemlig 
Inklusion. 

 

7. Resultat af sidste APV (arbejdsmiljøvurdering) 

APV’ens samlede resultat viser, at børnehaven er et rigtig god sted at 
arbejde – der er god trivsel ibland personalet, og samarbejde med ledelse 
og kollegaer er i top. Det er vi glade for og stolte over.  

 

8. Nyt om GDPR (Se endvidere vedhæftede dokument) 

Børnehaven arbejder fint med GDPR reglerne, og har ved et nyligt tjek 
fået ros for vores tilgange og procedurer.  

Vi lægger i overensstemmelse med GDPR lovgivningen billeder ud af 
børnene på AULA, som forældrene kan tale med børnene om. Det vil kun 
være situationsbilleder, som i sin enkelthed blot går ud på, at der kun 
tages billeder af børnene, når der er gang i en aktivitet. Der slettes 
endvidere 4 gange årligt, hvor der adviseres et par dage før, så man kan 
nå at gemme de billeder, man gerne vil gemme, inden de slettes.  

Der slettes følgende datoer: 

1. Februar  

1. Maj  

1. August  

1. November  

Ved brugen af Aula registreres alt som det skal i overensstemmelse med 
gældende GDPR lovgivning.  



 

9. arrangementer i foråret – bedsteforældredag og arbejdsdag 

 

Vi håber meget, at vi kan komme til at afholde forårets vante 
arrangementer. Lige nu arbejder vi med følgende datoer, som man med 
fordel kan sætte kryds ved: 

6. maj (Arbejdsdag) 

Forældre og børn bruger en eftermiddag på at gøre legepladsen (og 
børnehaven generelt) forårsklar. Det plejer være en arbejdsfest, som 
stornydes af børnene, og forældrene har også en dejlig eftermiddag. 

20. maj (Bedsteforældredag) 

En mulighed for bedsteforældre til at komme og nyde en formiddag med 
børnene i børnehaven. Det er klart et højdepunkt for alle børnene – at få 
lov til at vise sin hverdag fremfor sine bedsteforældre. 

Det plejer at være populære højdepunkter i foråret for både børn og 
voksne. Mere herom, når vi kommer tættere på.  

 

10. Evt. kurser for bestyrelsen. 

Næste bestyrelseskursus ligger d. 21. februar fra 17-20 (FOBU), som 
tilbydes til bestyrelsens medlemmer. Der prioriteres at deltage i et kursus, 
som afholdes senere på året. 

 

11. Evt. 

Legetøjsdagen: børnene skal generelt ikke have mere med, end de kan 
styre at have styr på. Det kan godt være lidt hårdt, hvis man får sit legetøj 
væk, eller man har for meget til at holde styr på. Lige pt er legetøjsdagen 
om mandagen, og ændres dagen meldes det ud på AULA.  

 



Hjertestarter: der er forslag på at tilkøbe en hjertestarter, der placeres 
udenpå huset, sådan at eventuelle hjerteløbere også kan komme til den 
nemt. En enstemmig bestyrelse godkender projektet.  

 

Næste bestyrelsesmøde: 22.marts (samme dag som institutionsbestyrelse.) 


